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Discurs pentru festivitatea de deschidere 
de an şcolar la liceu 

 
Stimaţi colegi, 
Dragi elevi, 

Iată-ne astăzi în faţa unui nou început. Fiecare an de liceu aduce 
cu sine momente de neuitat. Se spune că anii de liceu sunt cei 
de care ne aducem aminte cu cel mai mare drag peste ani. Din 
proprie experienţă pot să vă spun că aşa este. 
Cei ce sunteţi deja în clasa a zecea aţi trecut de primul an. V-aţi 
acomodat cu noii colegi, cu noul ritm şi program şi, desigur, v-
aţi cunoscut profesorii. În acest an veţi avea ocazia, toţi, să vă 
reîntâlniţi cu diriginţii voştri, cu ai voştri colegi şi cu alţi profe-
sori la noile materii din programă. Veţi adăuga în buchetul vieţii 
un nou an, plin de evenimente frumoase şi multe descoperiri.  
Elevii claselor a unsprezecea sunt la jumătatea călătoriei. Păşiţi 
cu încredere în noul an şi bucuraţi-vă de fiecare clipă. Profitaţi 
de timpul liber pentru a vă simţi bine, însă, dacă sunteţi prevă-
zători, puteţi deja să vă apucaţi să învăţaţi pentru examenul de 
bacalaureat, un examen ce are o foarte mare importanţă în ad-
miterea la facultate. 
Dragii mei elevi din clasa a douăsprezecea, iată că pentru voi 
inaugurez acum cel din urmă an de liceu. Aţi petrecut în această 
instituţie de învăţământ trei ani de zile care v-au format deja. 
Îmi aduc aminte de voi, în prima voastră zi de liceu, de privirile 
voastre senine, curioase dar şi puţin temătoare poate. Toţi eraţi 
însă încrezători şi încântaţi de ideea unei noi aventuri ce debuta 
în acel moment. În timpul scurs până acum am avut parte de 
multe clipe interesante. Ne-am bucurat împreună cu fiece prilej 
oferit şi am reuşit să trecem şi peste toate încercările şi greutăţi-
le ivite. V-aţi adaptat ritmului nostru şi solicitărilor impuse de 
liceu. Vă felicit pe toţi pentru realizările pe care le aveţi deja şi 
vă urez mult succes în noul an – pentru voi ultimul de liceu. Nu 
uitaţi că acesta e anul cel mai solicitant pentru voi. Va trebui să 
optaţi clar pentru materiile la care veţi susţine examenul de 
bacalaureat. În urma acestei alegeri va trebui să învăţaţi foarte 
bine programa acelor materii. Vă sfătuiesc în acelaşi timp să nu 
neglijaţi celelalte materii. Aşa cum spuneam, fiecare lucru nou 
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predat la o materie vă aduce un plus de cunoştinţe de care veţi 
vedea că veţi avea nevoie în viaţă – mai devreme sau mai târziu. 

Dacă pentru cei din anul terminal totul pare clar, pentru voi cei 
din clasa a noua totul este nou. Aveţi în faţa voastră patru ani de 
viaţă, patru ani de vis. Vă veţi face noi prieteni; veţi afla lucruri 
interesante şi utile. Astăzi veţi avea deja ocazia de a vă cunoaşte 
doamnele sau domnii diriginţi – persoanele care vă vor fi 
aproape în cei patru ani de liceu, ghidându-vă, ajutându-vă şi 
sfătuindu-vă. Aveţi o mulţime de alte persoane pe care le veţi 
cunoaşte – cadre didactice, colegi de clasă şi de an, colegi mai 
mari. Veţi avea parte şi de balul bobocilor – moment mult aştep-
tat de toţi cei din primul an de liceu. La fel ca voi, cei din clasa 
a douăsprezecea îşi vor organiza, la final de an de aceasta dată, 
balul de absolvire – dar până atunci mai avem.  
Dragii mei, liceul este şi perioada în care vă faceţi cultura gene-
rală. Ţineţi minte acest lucru! Încercaţi să învăţaţi cât mai bine 
la toate materiile, să studiaţi cu atenţie şi să doriţi să vă rămână 
cât mai multe informaţii întipărite pentru totdeauna. Astfel, 
indiferent în ce companie vă veţi afla, veţi putea discuta pe teme 
diverse propuse de interlocutorii voştri. Vă veţi aminti de sfatul 
meu în asemenea situaţii în care veţi fi fericiţi că puteţi participa 
activ la conversaţie, în cunoştinţă de cauză. Căci e plăcut să fii 
ascultat când vorbeşti şi nu e de dorit să mascaţi lipsa unor cu-
noştinţe prin tăcere. Nu mai zic de situaţia în care v-aţi face de 
râs spunând ceea ce credeţi voi despre subiect – adică o pros-
tie… Cunoaşterea este de altfel una dintre cele mai frumoase 
călătorii pe care le realizează omul. În fiecare zi poţi descoperi 
noi lucruri şi astfel să te îmbogăţeşti. Vă recomand să învăţaţi 
cât mai bine şi pentru că în cadrul dosarului de admitere la fa-
cultate o pondere însemnată o au şi notele din liceu. Învăţând 
bine vă veţi ajuta aşadar pe voi, de două ori: veţi dobândi per-
manent noi informaţii ce vă vor ajuta întreaga viaţă şi veţi avea 
un dosar care să vă permită să accedeţi în facultăţi de prim rang.  
Sper ca şi în acest an să avem rezultatele remarcabile de până 
acum. O scurtă amintire a acestora ar lua câteva minute bune, 
întrucât elevii liceului nostru au dovedit an de an că sunt deş-
tepţi şi agili. De ani buni încoace avem rezultate foarte bune la 
olimpiadele de matematică şi fizică. Sper ca cei nou veniţi să 
împărtăşească aceeaşi pasiune şi să aducă, poate, premii şi la 
alte materii. La fel, urez de pe acum antrenorului de handbal 
mult succes în cadrul concursului interlicean anual. Anul trecut 
am fost vicecampioni pe ţară. Echipei îi doresc să aibă forţă, să 
se coordoneze excelent, pasele să le meargă bine şi golurile să 
intre uşor în poarta adversă. 
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Ţin să vă precizez că şi în acest an vom continua să aducem 
pentru voi oameni interesanţi pe care să îi cunoaşteţi în cadrul 
unor întâlniri deosebite, pe care vi le vom anunţa din timp. Veţi 
avea, de asemenea, ocazia de a vă întâlni cu absolvenţi ai liceu-
lui – inclusiv cu persoane care au ajuns acum departe şi sunt 
cunoscute în ţară şi în lume. Vom avea, fără îndoială, serbările 
obişnuite şi am convingerea că vom petrece momente frumoase 
alături. 
Un nou an şcolar debutează. Sper să fie unul frumos petrecut 
împreună, unul plin de amintiri pentru voi! Succes tuturor! Şi 
fiindcă vorba lungă sărăcia omului, nu vreau să vă plictisesc 
lungind inutil acest discurs. Vă invit, aşadar, să mergeţi alături 
de diriginţii voştri în clase! 
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